

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 22 (4740)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
ЯНВАРЯ
1949 года.
Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Улучшить культработу на селе

Прошедший год для нашего района был годом больших успехов. Идя в ногу со всем советским народом, труженники социалистических полей района показали себя подлинными борцами за досрочное выполнение пятилетнего плана. Успешно справившись со всеми сельскохозяйственными работами, досрочно рассчитавшись с государством по основным видам поставок продуктов сельского хозяйства, наши колхозники готовятся сейчас к весеннему севу этого года.

Успехи в полевом, животноводстве и в других отраслях колхозного производства были бы невозможны, если бы ежедневно не возрастала идейная сознательность колхозных масс, если бы в этих массах не появилось все большее тяготение к книге, к знанию, достигший передовой науки, к расширению кругозора общих знаний.

Большую роль в привитии всего этого массам трудового крестьянства играли и играют очаги культуры на селе: избы-читальни, клубы, библиотеки.

Отрадно отметить, что в области культурно-просветительной работы в нашем районе имеются значительные достижения. В течение прошлого года включались в работу до того бездействовавшие Малышевская и Алексеевская избы-читальни, открылось четыре новых колхозных клуба, количество книг в районной и сельских библиотеках увеличилось на 2150 экземпляров, в районе работает 30 книжных передвижек райбиблиотеки и 8 передвижек от сельских библиотек. Растет количество читателей в сельских библиотеках. Только Крутовская библиотека насчитывает около 400 читателей, которые за год было выдано 4800 книг. Улучшилось обслуживание жителей села кино.

Как многогранна деятельность сельских культурно-просветительных учреждений, можно судить по работе Бельковской избы-читальни. При этой читальне постоянно действует группа агитаторов, силами которой в году прочитано для колхозников 59 лекций и докладов на самые различные темы. При избы-читальне организованы коллективы художественной самодеятельности, за год активом читальни выпущено 12 стенных газет, 56 боевых листовок и 19 листовок-молний; в колхозах ус-

таповлены витрины газет; при читальне работает стол справоч. Подобные мероприятия проводятся и другими избы-читальнями и сельскими клубами.

Однако не следует думать, что культурная работа на селе достигла предельной высоты. Еще есть немало больших провалов, устранить которые необходимо в ближайшее время.

Крупным недостатком в работе всех сельских культурно-просветительных учреждений является то, что их советы уделяют мало внимания лекционной работе. Ведь в прошлом году на селе было прочтено всего 481 лекция и доклад, цифра, без слов, очень маленькая. Серьезным упущением советов клубов и изб-читальни является и то, что в лекционной работе мало привлекается интеллигенция села: учителя, врачи, агрономы, которые бы оказали большую помощь.

В большинстве колхозов нет газетных витрин, а оборудование их — прямая обязанность культурно-просветительных учреждений, многие избы-читальни, клубы и библиотеки не имеют постоянных членов газет. Слабо клубы и читальни группируют вокруг себя творческие таланты села, и, хотя в районе имеется увеличение количества самодеятельных коллективов, количество людей, состоящих в них, увеличилось незначительно, а в иных учреждениях самодеятельные коллективы нежизненны. Так, например, Иваново-Анненская и Новосельская избы-читальни не сумели ничего подготовить к смотру сельской самодеятельности.

Имеются большие недостатки в работе отдела кинофикации, который в некоторые сельсоветы порой не засылает кинокартин длительное время.

Отдельные сельсоветы не контролируют и не руководят работой культурно-просветительных учреждений, не принимают участия в подборе кадров культурно-просветительных работников. Крутовский и Больше-Всегодний сельсоветы в прошлом году ни разу не заслушали на исполкомах своих избачей.

Партия и правительство придают большое значение росту и расширению культурной работы на селе. В этом благородном деле должны принимать участие не только работники культурно-просветительных учреждений, но, в первую очередь, комсомольские организации и, не в меньшей мере, партийные организации и сельские советы.

ЭКСКАВАТОРЩИКИ СНОВА ЗАВОЕВАЛИ ЗНАМЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ

В начале ноября прошлого года коллективу Эскаваторного завода за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий машиностроения, строительства и транспорта за III квартал было вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Эскаваторщики воодушевлены этой высокой оценкой их работы. Они не снизили темпов и закончили 1948 год с большим перевыпол-

нением государственного плана. Совет Министров СССР и ВЦСПС рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за IV квартал, вновь присудили переходящее эскаваторщикам первое место, первую премию и оставили у них само переходящее Красное знамя.

Новую победу коллектив закрепляет ритмичной работой цехов, улучшением технико-экономических показателей,

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В 3,5 ГОДА!

Совещание руководителей промышленных предприятий

В партийном кабинете городского комитета партии состоялось совещание хозяйственных руководителей промышленных предприятий города совместно с партийными и профсоюзными работниками. Совещание обсудило открытое письмо рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих города Владимира к трудящимся Коврова, Муром, Гусь-Хрустального, Вязников, Кольчугина, Александрова и письмом руководителей 103 московских предприятий на имя товарища Сталина.

Выступившие на совещании директор мотоциклетного завода Междвед, директор Эскаваторного завода Петров, председатель горисполкома Шведов, партийные работники Хромов, Душин, Самойлов, секретарь ГК ВКП(б) Красобая говорили о необходимости расширения почва москвичей и владимирцев среди трудящихся нашего города.

Говоря о результатах, достигнутых ковровцами в борьбе за рентабельную работу предпри-

тий, за снижение себестоимости продукции, за получение сверхплановых накоплений, участники совещания отметили, что в промышленности города еще много неиспользованных резервов, мобилизация которых будет способствовать новому росту экономической мощи нашей страны. Для осуществления этих задач огромное значение приобретает ускорение оборачиваемости оборотных средств предприятий, ибо это позволит увеличить объем производства без дополнительных средств и будет способствовать дальнейшему укреплению советского рубля. Поэтому, партийный комитет мотоциклетного завода правильно поступил, что решил созвать общезаводскую техническую конференцию, где будет обсужден вопрос ускорения оборачиваемости оборотных средств.

Участники совещания приняли единодушное решение о распространении почва москвичей и владимирцев среди трудящихся города.

С. Кручинин.

За высвобождение оборотных средств

Опубликованное письмо товарищу Сталину от коллективов московских предприятий нашло живой отклик среди рабочих и служащих цеха № 52 мотоциклетного завода.

Мысли и чувства соревнующихся выражены в выступлениях на собрании рабочих и служащих цеха, посвященном вручению коллективу заводского переходящего Красного знамени за работу в декабре прошлого года. Коллектив цеха в декабрьском соревновании добился выдающихся успехов. Он перевыполнил план как по валовой, так и товарной продукции, дал государству 17,600 рублей сверхплановых накоплений, снизил себестоимость продукции на 87 процентов.

В ОТВЕТ НА ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ

Коллектив Эскаваторного завода живо откликнулся на новый замечательный патристический почин москвичей об ускорении оборачиваемости оборотных средств и высвобождении для государства дополнительных денег.

Позавчера при парткоме завода было проведено совещание начальников цехов и отделов, секретарей цеховых парторганизаций, на котором обсуждено по письму москвичей товарищу Сталину и принято решение широко разъяснить коллективу рабочих завода значение нового почина москвичей.

Вчера во всех цехах по сменам проведены собрания рабочих, на которых зачитывалось письмо москвичей с его разъяснением. Рабочие на собраниях выдвигают ряд практических мероприятий, направ-

Принимая знамя из рук заместителя председателя завкома тов. Севостьянова, тов. Грабкин сказал:

— Наша трудовая победа воодушевляет нас на новые успехи. В ответ на новое название москвичей, коллектив цеха берет обязательство в январе высвободить оборотных средств 86 тысяч рублей.

Выступая на собрании, стахановец токарь Макаров дал слово ежедневно выполнять по 6 норм и годовое задание закончить к 1 мая, стахановец Недопливи обязался выполнять ежедневно по 4 нормы и выполнить годовой план за 8 месяцев.

К. Пенский.

ных на ускорение оборачиваемости оборотных средств, как: сокращение производственного цикла, механизация трудоемких работ, своевременная реализация готовой продукции, борьба с браком.

В работу по разъяснению письма москвичей включались агитаторы. В ближайшие дни коллектив завода на общем собрании примет общезаводские обязательства, направленные на ускорение оборачиваемости оборотных средств. Для выполнения мероприятий создана общезаводская комиссия в составе заместителя директора по снабжению, главного технолога, главного бухгалтера, руководителей планового и производственного отделов.

Коллектив Эскаваторного завода практическими делами поддержит почин москвичей.

Абельмановцы принимают вызов владимирцев

С чувством законной гордости советских людей, безавестно любящих свою Родину, абельмановцы встретили новую пицциативу трудящихся города Владимира.

Они решили осуществлять пятилетний план по уровню производства в 3,5 года, снизить удельный расход электроэнергии и топлива на единицу выпускаемой продукции на 2 процента. Путем экономного расходования хлопка, подобранных и вспомогательных материалов дать государству в нынешнем году миллион рублей сверхплановых накоплений.

Социалистическое соревнование с владимирцами помогло абельмановцам одержать хорошие производственные успехи в третьем году пятилетки. Фабрика значительно перевыполнила задание 1948 года, дав сотни тонн пряжи и сотни тысяч метров ткани дополнительно к годовому заданию. Соревнуясь с владимирцами, две тысячи ткачей, ватерции, банкаброшниц на месяц и два раньше срока завершили свои годовые планы. В этом, по истине массовом соревновании, застрельщиками явились коммунисты и комсомольцы. Их показатели всегда были на 15—20 процентов выше, чем у всех остальных рабочих. А такие стахановцы — коммунисты и комсомольцы, как Колюкова, Мартынова, Бушнев не только сами трудились высокопроизводительно, но и помогали отстающим, учили их стахановским методам обслуживания оборудования.

Коллектив фабрики добился в прошлом году повышения производительности труда по сравнению с 1947 годом: в приросте на 18,9 процента, в ткачестве на 23,6 процента, производительность оборудования в среднем по фабрике поднялась на 15 процентов. Абельмановцы выполнили план и по ассортименту выпускаемой продукции. Большие успехи фабрика имеет в экономии сырья и материалов. За счет сэкономленных 73 тонн хлопка текстильщики выработали дополнительно к плану 730 тысяч метров ткани. От снижения себестоимости выпускаемой продукции получено семь миллионов 759 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Такими успехи абельмановцев в прошлогоднем социалистическом соревновании с трудящимися города Владимира. Продолжая и дальше развивать это патристическое соревнование, текстильщики добьются еще более славных побед.

И. Левитаяв, начальник планового отдела фабрики имени Абельмана.

Экономия стахановца

Передовые стахановцы Ставокостроительного завода горячо встретили обращение 32 стахановцев Экскаваторного завода. Знатный производственник, шлифовщик Перов с удовлетворением присоединился к почину экскаваторщиков. Он уже имеет первые, надо сказать, хорошие результаты в получении сверхплановых накоплений. Изменив технологический процесс обработки одной из деталей, он добился тем самым высокой производительности труда на этой детали. Его предложение экономит предпринято 30 тысяч рублей.

Подготовка сельхозкадров

Отдел сельского хозяйства при горисполкоме большое внимание уделяет подготовке кадров работников сельского хозяйства. Отделом проведено два десятидневных семинара. Первый с бригадирами и звеньевыми подсобных хозяйств города. В семинаре участвовало 40 человек. Проведен также семинар с работниками животноводства. Сейчас отдел заканчивает проведение краткосрочных курсов с директорами и начальниками участков подсобных хозяйств. Лекции на всех семинарах читались лучшими специалистами города и района.

Высокие показатели

Работница овцефермы колхоза «2я пятилетка» Ключинского сельского совета К. Газарова добилась выдающихся показателей в продуктивности овец. От 19 овец, закрепленных за ней, она получила за год по 3 ягненок. Таких успехов Газарова добилась благодаря любви и чистоте отношения к работе. Опыт работы Елизаветы партийная организация сельсовета распространяет сейчас в других колхозах.

Культура колхозного села

Непрерывно возрастает тяга крестьян к агрономическим, научным и политическим знаниям. Колхозники нашего района в этом году выплывают уже около 4 тысяч экземпляров газет и журналов. В сельских библиотеках насчитывается свыше 14 тысяч книг.

В колхозах района установлено шесть стационарных киноаппаратов и столько же кинопередвижек ежедневно демонстрируют новые фильмы. За 1948 год в колхозах проведено 3717 киносеансов, обслужено свыше 235 тысяч человек.



В этом месяце начала работать новая киноустановка в сельхозартеле «Искра Ленина» Савинковского сельсовета. На снимке киномеханик А. Ваяличин за демонстрацией фильма.

Спортивная хроника

Сегодня у Дома пионеров будет дан старт участникам розыгрыша лично-командного первенства города по лыжам. В розыгрыше участвуют лыжные команды всех спортколлективов. Соревнования продолжатся во вторник. Команда хоккеистов спортбюро завода мотоциклетного завода без поражений провела розыгрыш областного первенства по хоккею, организационный облпродсоветом, и заняла первое место. Сейчас команда участвует в соревнованиях на первенство между сильнейшими командами Коврова, Вязников, Му-

рома и Владимира. Ей предстоит последняя финальная встреча, которая определит чемпиона области. Лучшими конькобежцами города тт. Пудлов, Фомин, Свириц (мотоциклетный завод), Громов, Комлев (Экскаваторный), Григорьев (1-я горбольница) и другие выезжают во Владимир на областные конькобежные соревнования. Во вторник начнется городской шахматный турнир на личное первенство по шахматам 1949 года. В турнире участвуют шахматисты 1 и 2-ой всесоюзной категории.

На трамплине

В феврале состоятся соревнования лыжников в прыжках с трамплина. Лучшие спортсмены усиленно готовятся к соревнованиям. На трамплине часто тренируются секретари комитета ВЛКСМ Ставокостроительного завода Поляков, учащий-

ся техникума МПС Ладидов, учащиеся ремесленных училищ. Поляков и Ладидов уже добились неплохих результатов в достижениях небольшого расстояния прыжка, в умении управлять телом в воздухе.

„Вольный ветер“

ТЕАТР

О НЕНАВИСТИ народов мира к англо-американскому империализму рассказывает оперетта лауреата Сталинской премии Дунаевского „Вольный ветер“, поставленная Ковровским театром музыкальной комедии. Это первый спектакль молодого театрального коллектива, поэтому вполне понятен тот интерес, который проявили коворчане к спектаклю. Мы не можем точно сказать, где происходит действие, развернувшееся в спектакле. Как-то инстинктивный порыв — вот все, что можно сказать. Центральная фигура оперетты — вдохновитель и организатор в стране партизанского движения в период немецкой оккупации — Стефан Мстислав (артист Н. Дугин), который под именем Янко, скрывается от местных властей, подобострастно служащим иностранным хозяевам, продолжает борьбу за независимость своего народа. Он не только призывает к борьбе, но и возглавляет ее. Янко противопоставлен Георгу Ставу (артист Н. Стерлядкин), предвзятый свой народ в прошлом сотрудничавший с немцами, а теперь служащий иностранным колонизаторам. Они пожаловали этому холоду пост управляюще-

го городом. Чтобы сохранить свое положение, Став пользуется подкупом, шантажом, открытым предательством, угождая тем, кому он служит. Став любит Стелу (артистка Э. Гельм), дочь бедной вдовы Каменецкой Марии (артистка Г. Велдианова), но Стела ненавидит Става и любит Янко. В порыве каприза происходит их помолвка. Весело поют и пляшут матросы и девушки, приветствуя молодых. Став, узнав о помолвке, угрозами заставляет Стелу уйти от Янко, чтобы спасти его от тюрьмы. Но на помощь Стелы и Янко приходит племянник Става — Микки (арт. В. Баталов), крестьянский парень, одуроченный вначале далей, но которому речью Янко открыли глаза на правду. Матросы, товарищи Янко, помогают ему благополучно скрыться вместе со Стелой. Оперетта показывает единство и сплоченность народа, желание и умение бороться с внешними и внутренними своими врагами. Ни предательство, ни полицейские дубинки не сломят народной воли. Говоря об исполнителях, нужно особенно отметить артиста Э-

Гельма, В. Баталова, Н. Стерлядкина, Г. Велдианову. Одобрительными аплодисментами и искренним смехом встретили зрители игру В. Славского и В. Пименова, удачно исполнявших роли веселых и в то же время смелых товарищей — моряков Филиппа и Фомы. Роль марширует прекрасно исполняет артистка Пимеевко. Прекрасно раскрыл образ Попыты, трудолюбивой, находчивой, немножко хитрой девушки, артисткой Т. Кирилловой. Удачно поставлены балетмейстером Федоровым танцы и особенно во втором акте, исполненные Т. Кирилловой, О. Барановой, З. Бюхиной. Излишняя связность и схематичность, с которой держится на сцене артист Дугин, обедняют образ главного героя оперетты. Будет неплохо если художники Роменская и Шуленки сумеют обогатить декорацию спектакля. В целом же спектакль, поставленный художественным руководителем театра Б. Ф. Зацем, режиссером-ассистентом Махмутовым и Славским, является весомым успехом молодого театра музыкальной комедии. Н. Демьянов.

400 пьес на общепития. В конце прошлого года партийный комитет мотоциклетного завода принял решение о благоустройстве молодежных общепития и об улучшении культурно-воспитательной работы среди молодых рабочих. В связи с этим, директором завода было отпущено на нужды общепития 400 тысяч рублей. Эта сумма уже реализована. Приобретены новые постельные принадлежности, вновь установлены 232 радиолы. Проведен капитальный ремонт помещения. Для клуба молодежного городка приобретено пианино и шесть баянов. Лекции для пропагандистов. Партийный комитет мотоциклетного завода организовал чтение лекций для пропагандистов и консультантов. Первая лекция на тему: „Основные принципы диалектики и их применение в процессе обучения“ состоялась 26 января. Лекцию читал т. Глиман. До 14 февраля пропагандисты и консультанты прослушают еще ряд лекций на тему: „Методы политического обучения и их обоснования“, „Работа с книгой и газетой“, „О культуре языка“, „Планирование, подготовка и проведение учебных занятий“.

В партийной группе т. Смирновой

Под таким заголовком „Абельмановка“ в № 4 сообщила о примере хорошей работы партгруппы первого городского корпуса фабрики имени Абельмана. Группой руководит общепития тов. Смирнова.

„Основное направление работы партгруппы, — пишет газета, — политическая работа с людьми, мобилизация их на выполнение и перевыполнение взятых обязательств...“

С этими обязанностями коммунисты справляются успешно. И первое, что обеспечивает им успех, — умелая, правильная работа партгруппы в деле охвата коммунистами коммунистов. Коммунисты возглавляют социалистическое соревнование и личным примером в труде увлекают соревнующихся на перевыполнение сменных заданий. Они регулярно проводят беседы с рабочими на производственные и политические темы, подводят итоги трудового дня, отмечают

недостатки в работе и принимают оперативные меры к решению любого вопроса. В газете приведен пример того, как партийная группа общепития недавно с рабочими работниками вывела ткацкий комбинат впереди. При этом коммунисты указали пути к улучшению производства, к повышению качества выпускаемой продукции и к изжитию брака, а здесь были продемонстрированы примером хозяйского отношения к работе и другим вспомогательным материалам.

„Все коммунисты партийной группы тов. Смирновой участвуют в политколлах и кружках текущей политики...“ Вооруженные теорией марксизма-ленинизма, с широким политическим кругозором, коммунисты чувствуют себя уверенными, правильно ориентируются в обстановке и с достоинством выполняют авангардную роль. Группа в целом живет активной, полнокровной политической и производственной жизнью.

Успех коллектива самодеятельности

При большом стечении зрителей состоялся просмотр художественной самодеятельности алексеевской пьесы-читальни. Недавно созданный драматический кружок пьес-читальни впервые принимал участие в смотре сельской самодеятельности. Драмкружковцы показали одну постановку пьесы Антоновой „Комсомолец“ и водевил Григорьева „Дочь русского актера“. Дебют коллектива прошел с большим успехом. Руководители кружка, учительница Александры Григорьевны Валашиной, удалось правильно понять замыслы обеих вещей и

поставить их так, чтобы зрители спектаклей своей игрой верно донесли мысли авторов до зрителя. В обеих спектаклях хорошие роли сыграли Дементьев, большого одобрения зрителей заслужила игра Митрофанова. Особенно успешно справился с ролью партизана-комсомольца в пьесе „Комсомолец“ учащийся шестого класса Анатолий Поповарев. После окончания пьесы присутствовавшие долго applaudировали игре Анатолия. Комиссия, просматривавшая игру коллектива, одобрила ее, допустила к участию в районном смотре. Н. Иванов.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила письмо селькора о плохой работе продавщицы Тимофеевой в ларьке краснооктябрьского сельсовета. Письмо было направлено для расследования и принятия мер в райторготдел. Заведующий райторготделом тов. Климов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме селькора, полностью подтверждены. Райпотребсоюз давно указывал на недостатки в работе Ларька.

Письмо в редакцию Уважаемый товарищ редактор! Просим Вас выразить через газету нашу глубокую благодарность городскому комитету ВКП(б), Совету депутатов трудящихся, общественным организациям, коллективам рабочих и всем лицам за их со-

3-го февраля в 18 часов в лекционном зале клуба им. Негина состоится собрание народных заседателей. Инструктивный доклад сделает начальник управления юстиции по Владимирской области тов. Милославов. Явка народных заседателей обязательна.

Восрестроительная мастерская горпромкомбината производит ПРОВЕРКУ И РЕМОНТ ВЕСОВ И ГИРЬ всех систем: Ремонтирует и изготавливает вновь из своего материала с клеймом государственного поверителя МЕРЫ ЖИДКОСТИ объемом от 5 гр. до 1000 гр. Принимает в переработку кожаные на все виды кожтояров от всех граждан и организаций. Об условиях справляться: г. Ковров, ул. М. Газарова, 20, кинотеатра Горпромкомбината. № 16-02.

Ковровской базе „Заготзерно“ требуются РАБОЧНИЕ на погрузку — разгрузку вагонов и на поработку зерна в складах. Обращаться по адресу: ул. Никитина, база „Заготзерно“.

ОПС-у Экскаваторного завода требуются ГРУЗЧИКИ на автомашину и ЗАВМАГ на автомобильного магазина. За справками обращаться в дом заводоуправления КЭЗ комбината № 15-16. № 12-02. Ковровскому госпиталю требуются ГРУЗЧИКИ на автомашину и разнорабочие. За справками обращаться по адресу: г. Ковров, Калининский поселок бывшая школа № 14. № 14-02.